	



ISTANZA DI ADESIONE ALLA “CARTA ETICA DELLO SPORT VENETO”

Allegato: n.   
OGGETTO: Istanza di adesione alla Carta etica dello sport veneto. DACR n. 120 del 5 settembre 2017.
Art. 3, comma 3, della L.R. 11 maggio 2015, n. 8 ”Disposizioni generali in materia di attività motoria e sportiva”.

Alla

REGIONE DEL VENETO
Direzione Beni Attività Culturali e Sport

Unità Organizzativa Sport

PEC: beniattivitaculturalisport@pec.regione.veneto.it
Il sottoscritto        legale rappresentante dell’Ente denominato       

con sede in via        n.       comune di         CAP       prov.       Telefono:       e-mail:       PEC:       Codice fiscale       

CHIEDE

di aderire alla Carta etica dello sport veneto approvata dal Consiglio regionale del Veneto con Deliberazione amministrativa n. 120 del 5 settembre 2017, ai sensi dell’art. 3, comma 3, della L.R. 11 maggio 2015, n. 8 “Disposizioni generali in materia di attività motoria e sportiva”.
A tale proposito dichiara di rientrare in una delle seguenti tipologie di soggetti allegando la corrispondente documentazione a fianco di ciascuna indicata:

 FORMCHECKBOX 
 Pubblica Amministrazione - Deliberazione della Giunta o del Consiglio;
 FORMCHECKBOX 
 Società ed associazioni sportive dilettantistiche - Deliberazione del Consiglio direttivo o dell’Assemblea dei soci;

 FORMCHECKBOX 
 Società sportive professionistiche - Deliberazione del Consiglio direttivo o dell’Assemblea dei soci;

 FORMCHECKBOX 
 Comitato regionale del CONI - Deliberazione dell’organo deliberante;

 FORMCHECKBOX 
 Comitato regionale del CIP - Deliberazione dell’organo deliberante; 

 FORMCHECKBOX 
 Comitato regionale e/o territoriale delle Federazioni sportive nazionali - Deliberazione dell’organo deliberante;  

 FORMCHECKBOX 
 Comitato regionale e/o territoriale delle Discipline sportive associate - Deliberazione dell’organo deliberante; 

 FORMCHECKBOX 
 Comitato regionale e/o territoriale gli Enti di promozione sportiva - Deliberazione dell’organo deliberante;

 FORMCHECKBOX 
 Università - Deliberazione del Senato Accademico;

 FORMCHECKBOX 
 Istituti scolastici - Deliberazione del Consiglio di Istituto;

 FORMCHECKBOX 
 Ufficio scolastico regionale per il Veneto del MIUR;
 FORMCHECKBOX 
 Altri soggetti di cui al comma 2 dell’art. 10 della L.R. 11/05/2015, n. 8 - Deliberazione dell’organo deliberante.
Il sottoscritto, in nome e per conto dell’Ente che rappresenta, si impegna sin d’ora a rispettare e far rispettare la Carta etica dello sport veneto. 
Cordiali saluti.

	Luogo, data
	
	Timbro e Firma 

	
	
	


INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

(ex art. 13, Regolamento 2016/679/UE - GDPR)

Oggetto:

L.R. 11.05.2015 n. 8, “Disposizioni generali in materia di attività motoria e sportiva”;

In base al Regolamento 2016/679/UE (General Data Protection Regulation – GDPR) “ogni persona ha diritto alla protezione dei dati di carattere personale che la riguardano”. 

I trattamenti di dati personali sono improntati ai principi di correttezza, liceità e trasparenza, tutelando la riservatezza dell’interessato e i suoi diritti.

Il Titolare del trattamento è la Regione del Veneto / Giunta Regionale, con sede a Palazzo Balbi - Dorsoduro, 3901, 30123 – Venezia.

Il Delegato al trattamento dei dati che La riguardano, ai sensi della DGR n. 596 del 08.05.2018 pubblicata sul BUR n. 44 del 11.05.2018, è il Direttore della U.O. Sport. 
Il Responsabile della Protezione dei dati / Data Protection Officer ha sede a Palazzo Sceriman, Cannaregio, 168, 30121 – Venezia. La casella mail, a cui potrà rivolgersi per le questioni relative ai trattamenti di dati che La riguardano, è: dpo@regione.veneto.it 

La finalità del trattamento è consentire lo svolgersi dei procedimenti amministrativi indicati in oggetto (ai sensi degli articoli 6 e/o 9 del Regolamento 2016/679/UE).

I dati raccolti potranno essere trattati inoltre a fini di archiviazione (protocollo e conservazione documentale) nonché, in forma aggregata, a fini statistici. 

I dati, trattati da persone autorizzate non saranno comunicati a terzi, né diffusi se non nei casi specificamente previsti dalla vigente normativa regionale, nazionale e comunitaria. 

Le normativa in vigore sulla conservazione della documentazione amministrativa (protocollo e conservazione documentale) determina il periodo in cui i dati dovranno essere conservati per finalità di archiviazione, ai sensi dell’articolo 5, par. 1, lett. e) del Regolamento 2016/679/UE.

Le competono i diritti previsti dal Regolamento 2016/679/UE e, in particolare, potrà chiedere al sottoscritto l’accesso ai dati personali che La riguardano, la rettifica, l’integrazione o, ricorrendone gli estremi, la cancellazione o la limitazione del trattamento, ovvero opporsi al loro trattamento.

Ha diritto di proporre reclamo, ai sensi dell’articolo 77 del Regolamento 2016/679/UE, al Garante per la protezione dei dati personali con sede in Piazza di Monte Citorio n. 121, 00186 – ROMA, ovvero ad altra autorità europea di controllo competente. 

Il conferimento dei dati è necessario per lo svolgimento e la conclusione dei procedimenti amministrativi e per la eventuale concessione dei contributi economici previsti dalla normativa in oggetto.

In caso di mancato conferimento dei dati ne consegue l’impossibilità di accedere ai contributi economici e alle altre procedure connesse alle norme in oggetto.


