Da redigersi su carta intestata del Comune

DETERMINAZIONE/DECRETO n. XX del XX/XX/XXXX
OGGETTO: O.C.D.P.C. n. 932 del 13/10/2022 – O.C.D.P.C. n. 622 del 17/12/2019. Provvedimento di approvazione delle risultanze istruttorie e determinazione del contributo liquidabile di cui alle domande n. XXX (indicare se saldo o acconto) per il ripristino del patrimonio privato.
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
PREMESSO CHE:

· Con Delibera in data 02 dicembre 2019, pubblicata in G.U. Serie Generale n. 291 del 12/12/2019 il Consiglio dei Ministri ha dichiarato, per dodici mesi, lo stato di emergenza in conseguenza degli eventi meteorologici verificativi nel mese di novembre 2019 nel territorio del Veneto;
· con l’Ordinanza n. 622 (O.C.D.P.C.), in data 17 dicembre 2019, pubblicata nella G.U. n. 299 del 21/12/2019, il Capo del Dipartimento della Protezione Civile, d’intesa con le Regioni interessate, ha nominato i Presidenti delle Regioni quali Commissari delegati per la realizzazione degli interventi necessari al superamento del contesto emergenziale in argomento; 

· con Ordinanza del Commissario Delegato n. 1 del 12 febbraio 2020 ai sensi dell’art.1, c. 2, dell’O.C.D.P.C. n. 622/2019, si è provveduto a nominare il Soggetto Attuatore il Dott. Nicola Dell’Acqua, direttore dell’allora Area Tutela e Sviluppo del Territorio per il settore pianificazione ed esecuzione degli interventi al quale affidare tutte le funzioni necessarie all’individuazione e alla stima degli interventi di prima emergenza, di somma urgenza ed urgenti e per la definizione del Piano di cui all’art.1, c. 3, della medesima O.C.D.P.C.;

· Con O.C. n. 1 del 2021 sono stati approvati gli importi massimi concedibili da assegnare ai sensi dell’art. 1 c. 3 dell’O.C.D.P.C. 674/2020 per quanto riguarda i contributi da erogare nell’importo massimo di Euro 5.000 per i soggetti privati di cui all’O.C.D.P.C. 622/2019;

· Con il Decreto n. 23 del 03/02/2022 sono stati approvati gli esiti delle attività di rendicontazione dei Comuni in relazione ai nuclei familiari (soggetti privati) di cui all’O.C.D.P.C. 622/2019 e, contestualmente, sono stati impegnate e liquidate risorse per Euro 222.301,28;
· Con O.C.D.P.C. n. 819 del 04 gennaio 2022 il Capo della del Dipartimento della Protezione Civile ha regolato il subentro della Regione Veneto nelle iniziative finalizzate al superamento della situazione di criticità determinatasi in conseguenza degli eventi meteorologici determinatasi in conseguenza degli eccezionali eventi meteorologici che, nel mese di novembre 2019, hanno colpito il Veneto, individuando la Regione Veneto quale Amministrazione competente alla prosecuzione, in via ordinaria, dell’esercizio delle funzioni del Commissario delegato di cui all’art. 1, c. 1 dell’O.C.D.P.C 622/2019; 
· VISTO l’art. 1, c. 448, della legge 30 dicembre 2021, n. 234, con cui, per fare fronte ai danni occorsi al patrimonio privato e alle attività economiche e produttive relativamente alle ricognizioni dei fabbisogni completate dai Commissari delegati ai sensi di quanto previsto dall'art. 25, c. 2, lettera e), del decreto legislativo 2 gennaio 2018, n. 1 e trasmesse al Dipartimento della protezione civile della Presidenza del Consiglio dei ministri per la successiva istruttoria alla data del 1° gennaio 2022, in relazione agli eventi per i quali è stato dichiarato lo stato di emergenza nazionale di cui all'art. 7, c. 1, lettera c), del citato decreto legislativo n. 1/2018, verificatisi negli anni 2019 e 2020, è stata autorizzata la spesa di 50 milioni di euro per ciascuno degli anni dal 2023 al 2027;

· Con O.C.D.P.C. n. 932 del 13 ottobre 2022 sono state individuate ulteriori risorse da assegnare ai soggetti privati e alle attività produttive che hanno risposto all'attività di ricognizione effettuata in occasione degli eccezionali eventi meteorologici che dal 12 novembre 2019 hanno colpito il territorio della Regione Veneto di cui all'O.C.D.P.C. 622/2019;
· Con nota prot. reg. n. 521666 del 10 novembre 2022 sono state fornite ai Comuni, di cui all’O.C.D.P.C. n. 622/2019, le prime indicazioni procedurali per l’erogazione dei contributi ai soggetti privati;  
· VISTA l’O.C.D.P.C. n. 1009 del 21 giugno 2023 che ha ripartito e concesso i contributi a favore dei soggetti privati e dei titolari delle attività economiche e produttive applicando una percentuale pari al 75,49877449 % del totale dei fabbisogni;

· CONSIDERATO che la quota parte residua di fabbisogni per gli eventi 2019 e 2020 non coperta a valere sulle risorse 2023 potrà trovare integrale copertura sulle risorse 2024 e, pertanto, si rinvia a successivi provvedimenti l’integrazione del finanziamento sulla base delle somme rese ulteriormente disponibili; 

· CONSIDERATO che è stata rimessa a ciascuna Regione o Provincia Autonoma la facoltà di disciplinare le modalità operative e i criteri di priorità nel riconoscimento dei contributi; 

· VISTO il Decreto del Direttore della Protezione Civile, Sicurezza e Polizia Locale n. 785 del 15 settembre 2023 con cui sono stati approvati gli esiti dell’attività di rendicontazione dei Comuni, sono stati individuati i beneficiari, gli importi complessivi ammessi, impegnati Euro 96.085,32, pari al 75,49877449 % del fabbisogno segnalato, e approvata la modulistica recante l’istanza di richiesta saldo/acconto; 

· CONSIDERATO che il contributo è determinato con istruttoria da ciascun Comune, previa presentazione da parte del beneficiario di specifica istanza di pagamento secondo l’Allegato D al DDR n. 785 del 15 settembre 2023; 

· PRESO ATTO che sono pervenute le richieste dei beneficiari (indicate nell’allegato A al presente provvedimento), la cui documentazione allegata è stata oggetto di valutazione, verificando congruità e regolarità delle fatture quietanzate e che sono state effettuate le verifiche di tipo amministrativo di cui al DDR n. 785 del 15 settembre 2023;

· RITENUTO di determinare, sulla base delle spese sostenute debitamente rendicontate e ammissibili a finanziamento, l’importo del contributo liquidabile pari a Euro XXXX; 
· RITENUTO di aver determinato gli importi da riconoscere ai beneficiari di cui all’allegato A nel rispettato dei criteri di determinazione del contributo previsti dall’Allegato B di cui all’O.C.D.P.C. 932/2022 con particolare riferimento ai punti nn. 3.3, 3.5, 3.6.

· DATO ATTO che l’amministrazione provvederà a erogare il contributo a ciascun beneficiario di cui all’allegato A al presente provvedimento a seguito del trasferimento delle risorse da parte della Direzione Protezione Civile, Sicurezza e Polizia Locale, provvedendo a trasmettere alla stessa la reversale di pagamento ai fini della chiusura della procedura contabile;
· DATO ATTO che il contributo da corrispondere al beneficiario XXX è da considerarsi completamente liquidato/liquidato in acconto/da non liquidarsi;
· DATO ATTO che nei confronti del sottoscritto non sussistono situazioni di conflitto di interesse, anche potenziale ai sensi dell’art. 6 bis della L. n. 241/1990 così come introdotto dalla L. 190/2021; 

VISTI: 

· La D.C.M. del 28/07/2016 così come integrata dalla D.C.M. del 06/09/2018
· il Decreto legislativo 2 gennaio 2018, n.1;
· l’O.C.D.P.C. n. 622/2019;
· l’O.C.D.P.C. n. 819/2022

· La Legge n. 234 del 30/12/2021, art. 1 c. 448 
· la L. R. n. 13/2022, Disciplina delle attività di Protezione Civile;
· l’O.C.D.P.C. n. 932/2022;
· l’O.C.D.P.C. n. 1009/2023
· il D. Lgs. n. 267/2000; 

· il vigente Regolamento di Contabilità del Comune;
· il Regolamento per l’organizzazione generale degli uffici e dei servizi comunali;

DETERMINA
1. Di dare atto che le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente provvedimento.
2. di aver effettuato, ai sensi del punto 15 dell’allegato B di cui all’O.C.D.P.C. n. 932/2022, i controlli sulla veridicità delle dichiarazioni rese dei richiedenti; 
3. di aver determinato gli importi da riconoscere ai beneficiari di cui all’allegato A nel rispettato dei criteri di determinazione del contributo previsti dall’Allegato B di cui all’O.C.D.P.C. 932/2022;
4. di approvare l’allegato A che costituisce parte integrante del presente provvedimento, recante l’elenco dei contributi liquidabili per ciascun beneficiario a titolo di acconto/saldo;
5. di definire la chiusura del procedimento nei confronti delle seguenti posizioni:

5.1. xxxx

5.2. xxxx

5.3. xxxx 
6. di rimandare a successivo provvedimento la liquidazione del saldo del contributo nei confronti delle seguenti posizioni: 

6.1. xxx

6.2. xxx

6.3. xxx
7. di trasmettere il presente provvedimento alla U.O. Post Emergenza della Direzione Protezione Civile, Sicurezza e Polizia Locale della Regione del Veneto ai fini del trasferimento delle risorse;
8. di condizionare il pagamento dei contributi determinati con il presente provvedimento all’avvenuto trasferimento delle relative risorse a favore di questo Comune;
9. di pubblicare la presente determina nella sezione “Amministrazione trasparente” ai sensi degli artt. 26 e 27 del D.Lgs. n. 33 del 2013
10. di rinviare a successivi provvedimenti la liquidazione del saldo ai beneficiari (in caso di acconto);
Il Responsabile (del Servizio, dell’area…)
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